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Âàðèàíò 17081 äëÿ 8 êëàññà

Ðåøåíèå

Çàäà÷à 1

Ñòðîéîòðÿä ¾Ñäâèíåì ãîðû!¿ ïðîâåë àêöèþ ïî ñáîðó îòðàáîòàííûõ áàòà-
ðååê. Êîãäà êîìàíäèð ñ÷èòàë ñóììàðíîå êîëè÷åñòâî, ó íåãî ïîëó÷èëîñü 200
áàòàðååê, à êàæäûé èç îñòàëüíûõ áîéöîâ ïîëó÷èë ñóììàðíî ïî 195. Ïîçæå
âûÿñíèëîñü, ÷òî êàæäûé ñ÷èòàâøèé çàáûë ó÷åñòü òå áàòàðåéêè, êîòîðûå ïðè-
íåñ ñàì. Ñêîëüêî âñåãî áàòàðååê ñîáðàë ñòðîéîòðÿä, åñëè îí ñîñòîèò èç äåñÿòè
áîéöîâ è îäíîãî êîìàíäèðà, à áàòàðåéêè ïðèíåñëè âñå åãî ÷ëåíû?

Ðåøåíèå

Åñëè ñëîæèòü âñå ïîëó÷åííûå ñóììû âìåñòå, òî âêëàä êàæäîãî (èç 11-òè
ó÷àñòíèêîâ) áóäåò ó÷òåí 10 ðàç. Ïîýòîìó

S =
200 + 10 · 195

10
,

ãäå S � ñóììà âêëàäîâ êàæäîãî, ò.å. îáùåå êîëè÷åñòâî áàòàðååê. Òàêèì îáðà-
çîì,

S = 20 + 195 = 215.

Îòâåò: 215.

Çàäà÷à 2

Â òðåóãîëüíèêå ABC áèññåêòðèñà BD ïåðåñåêàåòñÿ ñî ñðåäíåé ëèíèåé
KM (òî÷êà K ëåæèò íà BC, à M íà AB) â òî÷êå F , ïðè÷åì AF = FK.
Äîêàæèòå, ÷òî AK � áèññåêòðèñà ∠FAD.

Ðåøåíèå

A

B

C

M K

D

F



Òðåóãîëüíèê AFK ðàâíîáåäðåííûé, ñëåäîâàòåëüíî, ∠FAK = ∠FKA.
Ïîñêîëüêó ñðåäíÿÿ ëèíèÿ ïàðàëëåëüíà îñíîâàíèþ, òî ∠FKA = ∠KAD êàê
íàêðåñò ëåæàùèå. Òàêèì îáðàçîì, ∠FAK = ∠KAD, èíûìè ñëîâàìè, AK �
áèññåêòðèñà ∠FAD.

Çàäà÷à 3

Âåðíî ëè, ÷òî ñðåäè ëþáûõ 2022-õ öåëûõ ÷èñåë ìîæíî âûáðàòü äâà, ðàç-
íîñòü êîòîðûõ êðàòíà 2021?

Ðåøåíèå

Ïðè äåëåíèè íà 2021 ìîæåò âîçíèêàòü 2021 ðàçëè÷íûõ îñòàòêîâ (0, 1, 2,
. . . 2020). Ïîñêîëüêó ÷èñåë 2022 (ò.å. íà îäíî áîëüøå, ÷åì âîçìîæíûõ îñòàò-
êîâ), òî õîòÿ áû äâà èç íèõ èìåþò ðàâíûå îñòàòêè. Ñëåäîâàòåëüíî, èõ ðàç-
íîñòü ðàçäåëèòñÿ íà 2021 íàöåëî.

Çàäà÷à 4

Öåëîé ÷àñòüþ [x] ÷èñëà x íàçûâàåòñÿ íàèáîëüøåå öåëîå m òàêîå, ÷òî m ≤
x. Íàïðèìåð, [−4/3] = −2, [π] = 3, [2] = 2. Ðåøèòå â öåëûõ ÷èñëàõ óðàâíåíèå[

x

2022

]
+

[
x+ 1

2022

]
+ · · ·+

[
x+ 2021

2022

]
= x2022 + x− 1.

Ðåøåíèå.

Äîêàæåì, ÷òî åñëè x öåëîå, d íàòóðàëüíîå, òî[
x

d

]
+

[
x+ 1

d

]
+ · · ·+

[
x+ d− 1

d

]
= x. (∗)

Ïðåäñòàâèì x â âèäå x = kd+m, ãäå k ∈ Z (íåïîëíîå ÷àñòíîå),
m ∈ {0, 1, . . . , d− 1} (îñòàòîê). Òîãäà âåëè÷èíû[

x

d

]
,

[
x+ 1

d

]
, . . . ,

[
x+ (d−m− 1)

d

]
áóäóò ðàâíû k. Èõ êîëè÷åñòâî ðàâíî d−m.

Âåëè÷èíû [
x+ (d−m)

d

]
, . . . ,

[
x+ (d− 1)

d

]
áóäóò ðàâíû k + 1. Èõ êîëè÷åñòâî ðàâíî m.



Èòîãî ïîëó÷àåì[
x

2022

]
+

[
x+ 1

2022

]
+ · · ·+

[
x+ 2021

2022

]
= k · (d−m)+ (k+1) ·m = kd+m = x.

Òàêèì îáðàçîì, ïðèõîäèì ê óðàâíåíèþ

x = x2022 + x− 1 ⇐⇒ x2022 = 1,

êîòîðîå èìååò äâà ðåøåíèÿ x = ±1.
Îòâåò. x = −1, 1.

Çàäà÷à 5

Îõîòíèê Ïóëüêà äëÿ ñâîåé ñîáàêè Áóëüêè çàêàçàë íà ÀëèÝêñïðåññ òðè
êóëÿ ñîáà÷üåãî êîðìà. Íàóòðî ïîñëå äîñòàâêè îäèí êóëü îêàçàëñÿ ñúåäåí.
Ïîä ïîäîçðåíèå ïîïàëè Òîðîïûæêà, Ïîí÷èê è Ñèðîï÷èê. Íåçíàéêà îïðîñèë
ñâèäåòåëåé è óñòàíîâèë ñëåäóþùåå.

(1) Åñëè Ïîí÷èê åë êîðì, òî Ñèðîï÷èê íå åë åãî.
(2) Ñâèäåòåëüñòâà î òîì, ÷òî Ïîí÷èê íå åë è ÷òî Òîðîïûæêà íå åë êîðì

íå ìîãóò áûòü èñòèííûìè îäíîâðåìåííî.
(3) Åñëè Ñèðîï÷èê íå åë êîðì, òî Ïîí÷èê íå åë åãî, à Òîðîïûæêà åë.
Êîãî èç ïîäîçðåâàåìûõ Íåçíàéêà ìîæåò ãàðàíòèðîâàííî îáâèíèòü èëè

îïðàâäàòü â ïîåäàíèè íî÷üþ öåëîãî êóëÿ ñîáà÷üåãî êîðìà?

Ðåøåíèå.

Åñëè Ïîí÷èê åë êîðì, òî èç (1) è (3) ñëåäóåò, ÷òî Ïîí÷èê íå åë êîðì.
Ñëåäîâàòåëüíî, Ïîí÷èê íå åë.

Òîãäà èç (2) ñëåäóåò, ÷òî Òîðîïûæêà åë êîðì.
Óòâåðæäåíèÿ î òîì, ÷òî Ñèðîï÷èê åë êîðì, òàêæå êàê è î òîì, ÷òî Ñè-

ðîï÷èê íå åë êîðì ìîãóò áûòü èñòèííûìè ïðè âûïîëíåíèè âñåõ óñëîâèé (1)
� (3).

Òàêèì îáðàçîì, Òîðîïûæêà åë êîðì, Ïîí÷èê íå åë, à ïðî Ñèðîï÷èêà ñäå-
ëàòü âûâîä íåâîçìîæíî.

ÈËÈ
Ñîñòàâèì òàáëèöó âñåõ âàðèàíòîâ



Ïîí÷èê Ñèðîï÷èê Òîðîïûæêà

1 åë åë åë íåâîçìîæíî â ñèëó (1)

2 åë åë íåò íåâîçìîæíî â ñèëó (1)

3 åë íåò åë íåâîçìîæíî â ñèëó (3)

4 åë íåò íåò íåâîçìîæíî â ñèëó (3)

5 íåò åë åë

6 íåò åë íåò íåâîçìîæíî â ñèëó (2)

7 íåò íåò åë

8 íåò íåò íåò íåâîçìîæíî â ñèëó (2)

Îòâåò. Ïîí÷èê íå åë, Òîðîïûæêà åë, à ïðî Ñèðîï÷èêà ñäåëàòü âûâîä
íåâîçìîæíî.


